

CYNGOR CYMUNED LLANWENOG COMMUNITY COUNCIL

Neuadd y Pentref, Drefach am 7.30yh 4ydd o Fehefin 2019 / 4th June 2019

Yn bresennol / Present: Cyng Bill Green, Cyng Brian Thomas, Cyng Euros Davies, Cyng Emyr Rees, Cyng Sion Jenkins, Cyng Geraint Davies, Cyng Gwilym Jenkins, Cyng Eluned Jones, Cyng Hazel Thomas, Cyng Daniel Evans

Ymddiheiriadau/ Apologise: Cyng Alwena Williams, Cyng Catrin Jones,

Materion Personol/Personal Matters:

Llongyfarchiadau i CFFI Llanwenog ar ennill y Rali ac i Beca Jenkins, CFFI Pontsian ar ennill nifer o wobrau gyda'r Barnu Stoc. *Congratulations to Llanwenog YFC on winning the Rally and to Beca Jenkins, Pontsian YFC on winning numerous prizes in the stock judging.*

1.	<u>Datgelu Buddianau Personol/Declare Personal Interests</u> Doedd dim buddianau personol. <i>There were no personal interests.</i>
2.	<u>Cadarnhau'r Cofnodion / Agree Minutes</u> Cafwyd cofnodion cyfarfod mis Mai yn gywir gan y Cyng. Sion Jenkins ac fe'i eiliwyd gan y Cyng Emyr Rees. <i>The May minutes were proposed as a true record by Cllr Sion Jenkins and seconded by Cllr Emyr Rees.</i>
3.	<u>Materion yn Codi – Matters Arising</u>
a.	Hyfforddiant Diffibrilwr / Defibrillator Training 5/6/2019 7pm Neuadd yr Hafod, Gorsgoch – Pawb i lledaenu'r neges / <i>Everyone to spread the word.</i>
b.	Cyflymder Ffordd Gorsgoch Speed Limit – Does dim y mae'r Cyngor Sir yn medru ei wneud ar hyn o bryd ond mi fyddant yn cadw llygad ar y sefyllfa. <i>There is nothing that the County Council can do at this time, however they will be keeping an eye on the situation.</i>
c.	Llwybr Highmead Footpath – Mae'r Cyngor Sir yn edrych i fewn i'r mater ac yn creu adolygiad i weld os yw'n bosib creu llwybr ar hyd Teras Highmead ac i fynu am Alltyblaca. <i>The County Council are looking into the feasibility of creating a footpath along Highmead Terrace and up towards Alltyblaca.</i>
ch.	Clwb Cledlyn Club 100 – Nodwyd / <i>Noted.</i>
d.	Torri Coed / Tree Cutting – Angen mynd nôl at y Cyngor Sir eto i ddweud lle mae coed Mr Dixon. Fe wnaeth y Cynghorwyr drafod fod yna nifer o lefydd o fewn y Plwyf lle mae coed yn tyfu allan ac yn isel sy'n ei gwneud hi'n beryg i ddefnyddwyr yr hewl yn enwedig i gerbydau mawr. <i>Need to respond to the</i>

	<p><i>County Council to state where Mr Dixon's trees are. The Councillors discussed that there are numerous places within the parish where there are overhanging trees which are a danger to road users, in particular to large vehicles.</i></p>
4.	<u>Gohebiaeth – Correspondence</u>
a.	Eisteddfod Ceredigion 2020 – Gwyl gyhoeddi, Cyng Bill Green a'r Cyng Hazel Thomas i fynychu. <i>Cllr Bill Green and Cllr Hazel Thomas to attend the ceremony.</i>
b.	Gwasanaeth Casglu Gwastraff Newydd / New Litter arrangements. Nodwyd bod casgliad y bobl sy'n cael casgliad ar ddydd Iau wedi newid. <i>It was noted that people who had collection on Thursdays has changed in terms of what is collected on which week.</i>
c.	Chwarae Dros Gymru / Play for Wales – Nodwyd / Noted
ch.	Arolwg o'r trefniadau etholiadol ar gyfer Ceredigion / Review of the electoral arrangements for Ceredigion – Nodwyd nad oes newid i Blwyf Llanwenog a Llanwnnen on nad yw Silian fod yn rhan o'r ward fel mae'n ei ddweud yn Anecs 5 o'r ddogfen. <i>It was noted that there are no changes to Llanwenog and Llanwnnen Parishes however Silian should not be part of the ward as is stated in Appendix 5 of the document.</i>
d.	Cynhadledd Arfer Arloesol Un Llais Cymru / One Voice Wales' Innovative Practice Conference – 10/7/2019 - Hafod a Hendre Royal Welsh. Y Cerc a'r Cyng Geraint Davies i fynychu/ <i>The Clerk and Cllr Geraint Davies to attend.</i>
dd.	WALES & VE DAY 75 - 8TH MAY 2020. Nodwyd ac i'w drafod yng nghyfarfod Ionawr 2020 / <i>Noted and to be discussed at the January 2020 meeting.</i>
5.	<u>Taliadau a Ceisiadau am arian – Payments and Requests for Money</u>
a.	Yswiriant / Insurance - £328.89
b.	Lyn Llewellyn Internal Audit - £260.00
6.	<u>Dyddiad ac amser y cyfarfod nesaf - Date and time of next meeting</u>
a.	Penderfynwyd cynnal y cyfarfod nesaf ar nos Fawrth, 2il o Orffennaf am 7.30yh yn Neuadd Bentref Drefach. <i>It was decided to hold the next meeting on the 2nd July at 7.30pm at Drefach Village Hall.</i>

b.	Taith i fynu Twr Eglwys Llanwenog a phancws 28ain o Fehefin. <i>A walk up Llanwenog Church Tower and pancakes 28th July.</i>
c.	Sioe Geir a Beics 23ain o Fehefin angen stiwardiad os yn bosib, cyfarfod ar y 18fed o Fehefin, a gofynnwyd os oes modd defnyddio Yswiriant y Cyngor Cymuned, roedd pawb yn hapus gyda hyn. <i>Car and Bike Show 23rd of June, stewards needed if possible, meeting on 18th June, and it was asked whether the Community Council's Insurance could be used, everyone was happy with this.</i>
ch.	Mae angen ail beintio Ciosgs y Plwyf, penderfynwyd peintio Ciosgs Drefach, Cwrtnewydd a Chwmsychpant yn felyn a gwyrdd er mwyn adlewyrchu bod Diffibriliwr ynddynt. Y Clerc i ofyn am brisiau. <i>It was decided to re paint the Kiosks in the Parish, it was decided to paint Drefach, Cwrtnewydd and Cwmsychpant Kiosks in yellow and green in order to reflect that there are Defibrillators in them. The Clerk to ask for prices.</i>

Arwyddwyd.....

Dyddiad.....